

ВИСНОВОК НАУКОВОГО КЕРІВНИКА

на дисертаційну роботу

Костеннікова Дмитра Михайловича на тему «Механізми публічного регулювання імміграції та інтеграції кваліфікованої робочої сили в Україну», подану на здобуття наукового ступеня доктора філософії спеціальність 281 – публічне управління та адміністрування

Актуальність дослідження механізмів публічного регулювання імміграції та інтеграції кваліфікованої робочої сили в Україну зараз є безумовною і пов'язується з серйозними викликами, пов'язаними зі рекордними обсягами вимушеної еміграції через війну в інші країни, старінням населення, депопуляцією та дефіцитом кваліфікованих кадрів на ринку праці зараз під час війни і після її завершення. Але для України це тільки погіршує загрози від світового тренду: у світі вже давно, в умовах глобальної конкуренції за таланти та критичної важливості людського капіталу для виживання базової нації для кожної країни розвитку. Відтак, буквально усім вочевидь, що і Україна потребує ефективної політики залучення та інтеграції висококваліфікованих іммігрантів. Це вимагає розробки інноваційних рішень та осучаснення існуючої системи публічного управління у цій сфері.

Як науковий керівник відзначу, що ще у 2019-ому році Костенніков Дмитро Михайлович, поступаючи як здобувач наукового ступеня доктора філософії до мене ще у колишньому ХарPI НАДУ при Президентові України, обрав складну, актуальну та недостатньо опрацьовану тематику на перетині кількох дисциплін: публічного управління, економіки і демографії. За п'ять років своєї роботи над дисертацією він дещо змінював свій фокус уваги на різні об'єкти: раніше це було більше правових, в останній рік - це технологічні і координаційні. Але він завжди був зосереджений на пошуку ефективних механізмів регулювання імміграційних процесів та адаптації кваліфікованої іноземної робочої сили в українських реаліях. Робота вирізняється цікавим та новаторським, як для такого рівня робіт, підходом до модернізації існуючих практик публічного управління у цій сфері. Протягом багаторічної роботи над дисертацією Дмитро Михайлович постійно вдосконалював свої дослідницькі і організаційні компетенції, що дозволило йому забезпечити багатоаспектність та ґрунтовність дослідження. Підготовка дисертації відбувалася у форматі нерегулярних консультацій зі мною як науковим керівником та іншими членами нашої кафедри, причиною чому була в останні роки війна і його відповідальне ставлення до своєї основної роботи на державній службі.

Варто зауважити, що Костенніков Дмитро Михайлович відомий своєю експертизою у сфері міграційного менеджменту та інтеграційних практик на обласному і навіть на національному рівні. Його наукова дисертація поєднала цей практичний досвід із теоретичним аналізом та розробкою інноваційних пропозицій щодо вдосконалення відповідних механізмів публічного управління в Україні. Навіть попри війну, дисертант активно брав участь у науково-практичних заходах за тематикою дослідження як в Україні, так і за кордоном, зокрема у 2019-2024 рр.

У процесі роботи над дисертацією Дмитро Михайлович неодноразово – за цей чималий термін навчання під моїм керівництвом – продемонстрував здатність чітко, креативно та відповідально вирішувати наукові та прикладні завдання, ефективно розподіляти свій час та творчі зусилля. Слід відзначити випереджальні (за два роки з дати вступу в офіційну аспірантуру в Каразінському університеті у 2022 році) темпи виконання науково-освітньої роботи та випереджальної підготовки дисертації згідно з індивідуальним планом. Це стосується і публікації основних результатів дослідження у вітчизняних фахових наукових виданнях. Загалом дисертація Дмитра Михайловича фактично була завершена достроково, за 2 роки в рамках 4-річної денної аспірантури (з жовтня 2022 р.), але все ж таки цьому передувало 3-річна робота у якості здобувача наукового ступеня .

За актуальністю, рівнем новизни, обґрунтованістю, науковою та практичною значущістю отриманих результатів дисертація Д.М. Костеннікова є повністю завершеною науковою працею, що відповідає встановленим вимогам. Вона містить нові і ґрунтовні рекомендації щодо вдосконалення механізмів публічного регулювання імміграції та інтеграції кваліфікованої робочої сили в Україну з урахуванням кращих світових практик та національної специфіки. Практична цінність здобутих результатів полягає в успішній апробації та впровадженні окремих оригінальних пропозицій у діяльність органів публічного управління різних рівнів і нашого університету у 2023-2024 рр.

З огляду на вищезазначене, дисертаційна робота відповідає вимогам постанови Кабінету Міністрів України «Про проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії» від 6 березня 2019 року № 167 та постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» від 12 січня 2022 р. № 44 (зі змінами 21.03.2022 р.). **Переконаний, що дисертаційне дослідження Костеннікова Дмитра Михайловича може бути рекомендовано до попередньої експертизи (передзахисту) і подальшого проходження у разовій спеціалізованій вченій раді.**

Науковий керівник:
професор кафедри економічної
політики та менеджменту
Навчально-наукового інституту
«Інститут державного
управління» Харківського
національного університету
імені В.Н. Каразіна,
д.держ.упр., професор


Дунаєв Ігор Володимирович


ВІДДІЛ
КАДРІВ


ПІДПИС ЗАСВІДЧУВАЧА
Начальник відділу
кадрів

